
Atti Parlamentari — 11139 .— Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X X I — 2 a SESSIONE — D I S C U S S I O N I — TOBNATA DEL 2 6 FEBBRAIO 1 9 0 4 

Pongo a partito questo articolo primo. 
(È approvato). 
« Art. 2. La nuova circoscrizione avrà vi-

gore dal 1° luglio 1904. » 
(E approvato). 
« Art. 3. Il Governo è autorizzato a dare 

con decreto reale le disposizioni transitorie e 
tu t t e le altre necessarie per la completa ese-
cuzione della presente legge. » 

(E approvato). 
Si procederà domani alla votazione segreta 

di questo disegno di legge. 

Interrogazioni ed interpellanze. 
PRESIDENTE. Prego l'onorevole segretario 

di dar lettura delle domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

CIRMENI, segretario, legge: 
« Il sottoscritto interroga il ministro deJla 

marineria per conoscere quanto siavi di vero 
nelle voci di infrazioni disciplinari nel distac-
camento dei Reali Equipaggi in servizio presso 
la Regia Legazione di Pekino. 

« Santini. » 
« Il sottoscritto interroga il ministro della 

pubblica istruzione per sapere se egli intenda 
portare alla sollecita discussione della Camera 
il disegno di legge relativo all'organico degli 
ispettori scolastici. 

« Rampoldi ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli ono-

revoli ministri dell'interno e dell'agricoltura, in-
dustria e commercio per conoscere quali prov-
vedimenti siano stati presi riguardo alle osser-
vazioni al confine per l'esportazione del nostro 
bestiame. 

« Teofilo Rossi ». 
« Il sottoscritto interroga l'onorevole mini-

stro delle finanze per apprendere se intenda 
impartire disposizioni, affinchè l'imposta era-
riale sia nelle quitanze tenuta distinta in modo 
chiaro e preciso dalle sovrimposte provinciali 
e comunali. 

« Cottafavi. » 
« Interrogo l'onorevole ministro dell'interno 

per sapere se non ritenga opportuno e dove-
roso affrettare le elezioni amministrative a Mon-
t agnana (Provincia di Padova), dove ogni ul-
teriore indugio, oltreché non giova punto alla 
Amministrazione, minaccia di privare dell'eser-
cizio del voto una grande quantità di cittadini 
operai costretti alla emigrazione periodica. 

« Yarazzani. » 

« Il sottoscritto interpella l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici sui provvedimenti che, 
nello stabilire i limiti della demanialità del 
fiume Po, valgano altresì a frenare l'abuso og-
gidì lamentato delle piantagioni sui' terreni al-
luvionali delle sue sponde. 

« Meardi. » 
« Il sottoscritto interpella l'onorevole mini-

stro dei lavori pubblici sui criteri ai quali è 
informata la circolare 15 marzo 1902 dell'Am-
ministrazione idraulica e sulle conseguenze della 
eventuale sua applicazione anche nella Provin-
cia di Alessandria. 

« Ceriana-Mayneri. » 
« Chiedo di interpellare l'onorevole ministro 

d'agrico^ura, industria e commercio, per sapere 
se ed in qual modo il Governo intenda sodi-
sfare i voti delle Associazioni agrarie al fine di 
ottenere che lo scambio dei prodotti agricoli 
fra le varie regioni del Regno sia reso più sol-
lecito e meno costoso. 

« Piero Lucca. ». 
PRESIDENTE. Queste interrogazioni saranno 

inscritte nell'ordine del giorno. In quanto alle in-
terpellanze, il Governo dichiarerà a suo tempo 
se intenda accettarle. 

Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Sull'ordine del giorno ha fa-

coltà di parlare l'onorevole Gallini. 
GALLINI. Prego l'onorevole presidente di 

volere inscrivere nell'ordine del giorno di mar-
tedì lo svolgimento della proposta di legge per 
l'aggregazione del Comune di Rolo (Reggio 
Emilia) alla Provincia di Modena. L'onorevole 
presidente del Consiglio non ha difficoltà. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, ministro 
dell'interno. Perfettamente. 

PRESIDENTE. Allora rimane stabilito che 
lo svolgimento di questa proposta di legge avrà 
luogo martedì. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Merci. 
MERCI. L'onorevole ministro del tesoro ha 

presentato da qualche tempo un disegno di legge 
relativo agli straordinari delle Delegazioni del 
tesoro, delle Avvocature erariali, delle Ragio-
nerie e delle Intendenze di finanza. Lo studio di 
questo disegno di legge fu deferito alla Giunta 
generale del bilancio. Domanderei alla cortesia 
dei componenti della Giunta quando potranno 
riferire su questo disegno di legge, che ha carat-
tere urgente e che era stato già promesso dal 
passato ministro del tesoro. 

FASCE, vice-presidente della Giunta generale 
del bilancio. Chiedo di parlare. 


